

## 獻上感恩的祭 11-19-2006

經文：【詩 50:14,23；107:21-22，來 13:15-16】

金句：【來 12:28】背誦：【詩篇 69:30-32】

引言：每年到了這個感恩的季節，我們的心都會感到特別的溫馨、歡喜快樂！正如詩歌所唱的：“主的恩典樣樣都要數，主的作為都要記清楚……必能叫你驚訝立時樂歡呼！”的確，一個懂得凡事謝恩、擁有一顆感恩的心的人是最快樂、最幸福的。反之，一個不知恩、忘恩、不會感恩的人必是一個心中充滿怨氣、苦毒、口中充滿怨言的痛苦人。西諺云：“感恩的心不僅是最大的美德，也是一切美德之母。”所以今天我們要一起來思想“獻上感恩的祭”這個題目。請讀詩 50:14,23 首先我們來看。

### 一、獻祭的意義：

1.在舊約中：是按著神所吩咐的，藉著神所揀選的祭司（亞倫的後裔），把祭物獻在祭壇上來表達人對神的敬拜、感謝、悔罪和完全的倚靠。利未記中所提到的五種祭——燔祭、素祭、平安祭、贖罪祭、贖愆祭，都是預表主耶穌在十字架上所完成的救贖大恩的五重意義。在舊約時代沒有人可以空手來敬拜神，每個人都必須按著個人的能力帶著祭物來敬拜神，但只有祭司才能獻祭。

2.到了新約時代，因著神的羔羊主耶穌基督背負了世人的罪孽，在十字架上所完成的救贖大功，使得——

1) 祭司更換：所有相信、接受主耶穌基督的人都成為聖潔的祭司（彼前 2:5），是被揀選的族類、是有君尊的祭司（彼前 2:9）。

2) 祭物改變：不再靠牛、羊、鴿子的血來贖罪，乃靠主耶穌在十字架上所流的寶血來成為永遠贖罪的祭。所以今天我們這些聖潔、君尊的祭司所獻的祭是“藉著耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭。”（彼前 2:5 下）什麼叫作“靈祭”？就是屬靈的祭，就如——

A.將身體獻上當作活祭（羅 12:1）為主而活。

B.頌讚、感謝的祭。（來 13:15）舊約詩篇中亦教導以感謝為祭獻與神。

C.行善和捐輸的祭。（來 13:16）

D.禱告的馨香之祭。（啟 8:3-4）

## 二、如何獻上感恩的祭

我們既已在耶穌基督裡成為聖潔、君尊的祭司，就當學習向神獻上靈祭，特別是感恩的靈祭。

1.常常感恩。弗 5:20 節說：“凡事要奉我們主耶穌基督的名，常常感謝父神。”歌羅西書 4:2 節提醒我們要“警醒感恩”。可見我們只要一大意，就會忽略神恩、就會忘恩，一個警醒的人不是一年一次向神獻上感恩的祭，而是養成感恩的習慣、不斷地向神感恩。大衛是個合神心意的人，他不斷地提醒自己、向自己的心說話：“我的心哪！你要稱頌耶和華，不可忘記祂的一切恩惠。”（詩 103:2）

2.要為屬靈的福份感恩：大衛在詩篇 103 篇中所獻上感恩的祭（V.3-14），全是為了神所賜的屬天與屬靈的恩典而感謝，絲毫未提到名利富貴等等屬地的好處。但是這些恩典卻是永存的、無窮盡的、最寶貴的。例如：赦罪之恩、救贖之恩、成全之恩——以仁愛和慈悲為我們的冠冕，賜下聖靈來更新我們的生命，使我們如鷹返老還童，能夠活出像飛鷹般生命的特質展翅上騰。接著他也為神美善的性格感恩——祂施行公義、樂意向人啟示自己、有憐憫有恩典且有豐盛的慈愛。這些都是神“普遍性的恩典”，就是人人都是可以領受的，是經常性又是極其浩大的！但是一般信徒因為領受慣了、領受久了，就不把恩典當恩典了，以致不會感恩。可是大衛卻能在別人不知感恩、忘記感恩時大大的感恩，這就是他與眾不同之處。他不但自己感恩，他也呼召萬有、整個宇宙、一切受造之物、天使天君都起來與他一起感恩向神讚美。

3.凡事謝恩。（帖前 5:18）節說：“凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。”“凡事”就是包括日常生活中的每一件事，包括了順利的事，也包括了不順利的事；如意的事，不如意的事；健康、疾病、禍福得失……都要謝恩，為什麼呢？因為只有真金才不怕火煉，惟有在艱難困苦中，才能真正發現我們究竟是什麼樣的基督徒。

已故女作家張秀亞曾說過：“在不幸的時候，才能體驗到在幸的時候所體驗不到的東西，這就是人生的大幸了。”

每個學生都必須經過考試才能得到學分，不只是聽課與抄筆記而已。

著名的聖經學者亨利馬太有一次被搶了，當天晚上他寫日記時為被搶而謝恩：

- 1) 為第一次被搶，以前從未被搶過謝恩。
- 2) 為搶匪只搶了他的皮夾子而未傷害他而感恩。

- 3) 為被搶的數目不大感恩。
- 4) 為是人家搶我，不是我搶人家感恩。

女作家滌然女士曾得乳癌，經過開刀化療後恢復了正常的作息，10年後在一次宣道旅途中突然感覺左手臂疼痛，後來醫生發現原來是她的癌症復發了，但她卻滿心感恩：

- 1) 她說還好是左手痛不是右手，否則就不能寫作了。
- 2) 感謝神是手痛不是腳痛，否則就不能旅行各地為主作見證了。
- 3) 感謝神是10年後才復發，我都75歲了，許多人很年輕就得癌症，我老了才得，真感謝神！
- 4) 更感謝神的是，我已蒙恩得救了，若離開世界，可以到神那裡去享受安息和永遠的福樂了！

一個懂得凡事謝恩的人，連撒旦都對他沒辦法！

著名的蘇格蘭目盲佈道家穆勒有一次禱告說：“神啊！我從未為我生命中的“刺”感謝過祢！我曾為我生命中的玫瑰感謝過祢千百次，卻從未為“刺”感謝過一次……求祢教導我看清楚十字架的榮耀，“刺”的價值，使我們明白惟有眼淚才能化為生命中的彩虹！”讓我們不僅會為玫瑰花的鮮艷來感謝神，也學會為玫瑰有刺來感謝神。

#### 4. 要以歡樂的嘴唇頌讚，全人的敬拜為祭。

來 13:15 “我們應當靠著耶穌，常常以頌讚為祭獻給神。這就是那承認主名之人嘴唇的果子。” 大衛說：“……我的嘴唇要頌讚祢。”（詩 63:3）“我要以歡樂的嘴唇讚美祢。”（詩 63:6）他在詩篇 103:1 又說：“我的心哪！你要稱頌耶和華，凡在我裡面的也要稱頌祂的聖名。”他特別強調“凡在我裡面的”，就是指心腸肺腑整個人，他絕不願自己感恩頌讚流於外表的形式、成為機械式的、死氣沉沉的宗教儀式，他要求自己向神發出來自內心深處熱情的、真誠的感謝和全人的頌讚——也就是盡心、盡性、盡意、盡力全人投入的感謝與頌讚。因為我們的神是活的，祂不是遠在天邊、高不可攀，而是就在眼前，就在我們當中。所以親愛的弟兄姊妹，主日崇拜前面的頌讚、敬拜是在向神獻上感恩的祭。請盡量不要遲到！請讀詩 69:30-32 “我要以詩歌讚美神的名，以感謝稱祂為大。這便叫耶和華喜悅，勝似獻牛或是獻有腳有蹄的公牛。謙卑的人看見了就喜樂，尋求神的人願你們的心甦醒。” 為什麼是“看見了”而不是“聽見了”？乃是指全人投入誠於內形於

外，加上肢體語言的敬拜。驕傲剛硬的人看見了也許會生氣，像米甲看見大衛跳舞就不高興、就輕視他一樣，但“謙卑的人看見了就喜樂”。

#### 5.以言語見證向神感恩：

請讀詩 107:21-22 “但願人因耶和華的慈愛和祂向人所行的奇事都稱讚祂，願他們以感謝為祭獻給祂，歡呼述說祂的作為。”像撒瑪利亞婦人蒙恩得到活水後，立刻丟下水罐子向全城的人歡呼述說主的奇妙作為。

高伯伯高媽媽已 90 歲高齡，仍然願意藉著“請聽我說”來向千萬人歡呼述說主的奇妙作為，並用筆寫下“折不斷的蘆葦”來見證神所行的奇事，這些都是向神獻上感恩的祭。

#### 6.以善行和捐輸來表達感恩的心。

剛剛我們讀過來 13:15 說：“.....要常常以頌讚為祭獻給神.....”接著 16 節說：

“只是不可忘記行善和捐輸的事，因為這樣的祭是神所喜悅的。”神要我們不僅用嘴唇來感謝讚美神，並要以實際的愛心行動、犧牲付出來表達感恩的誠意。

感恩節——Thanks giving 是由 Thanks 感恩與 giving 付出兩個字合起來的，說明真誠的感恩一定會帶出行善和捐輸的事。最近我讀到一則真實的故事，非常感人！從前有個蘇格蘭的貧農，一天在田間工作時，忽然聽到附近的池塘裡有小孩子喊救命的聲音，他急忙跑過去把滿身是泥的小男孩從池塘裡拉上來。第二天就有一位穿著高雅的貴族來找他，自我介紹說他是那個被救的小男孩的父親。並說：

“你救了我的兒子，我非常感謝並願意給你報酬。”農夫說：“這本是該做的事，我不能接受任何報酬。”這時農夫的孩子從家中跑出來，那位貴族問他：“那是你的兒子嗎？”農夫說：“是！”那人說：“這樣吧！讓我帶他去我家，給他受最好的教育，如果他有像他父親一樣的品格，將來必會有非凡的成就。”農夫欣然接受。後來那農夫的孩子進了倫敦大學的聖瑪利亞醫學院，成了名醫，他就是著名的福來明醫學教授（1881-1955），他在 1928 年發明了盤尼西林。幾年後，邱吉爾（1874-1965）得了肺炎，這在當時是不治之症，幸虧有盤尼西林治療而得痊癒，邱吉爾的父親就是那位幫助教育福來明教授的貴族。這個神奇的真實故事印證了有具體行動的感恩，會帶出多麼令人意想不到的奇妙結果啊！

7.用虔誠敬畏的心事奉神：請讀來 12:28 “所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照神所喜悅的用虔誠敬畏的心事奉神。”用虔誠敬畏的心事奉神也是表達感

恩的具體行動。當掃羅在大馬色路上蒙主光照認識主後，第一句話就是問主：

“主啊！我當做什麼？”（徒 22:10）從那一天開始，他就變成用虔誠敬畏的心事奉神、到處宣揚福音的保羅。

### 三、獻上感恩的祭所帶下的祝福

#### 1.使神得榮耀

詩 50:23 “凡以感謝獻上為祭的，便是榮耀我……”當信徒無論在任何景況，遇到任何事，都以感謝獻上為祭時，神就得著榮耀。

#### 2.蒙神喜悅

詩 69:30-31 “要以詩歌讚美神的名，以感謝稱祂為大。這便叫耶和華喜悅。”參與敬拜讚美是在獻感恩的祭，是蒙神喜悅的祭。

#### 3.得人喜愛

詩 69:32 說：“當謙卑人看見我們以詩歌讚美神的名，以感謝全人敬拜時就喜悅。”一個常常感恩、凡事謝恩的人，是最吸引人的。初代教會的信徒，當他們在殿裡且在家中讚美神時，就得眾民的喜愛，主將得救的人天天加給他們（徒 2:47）。（主不會將得救的人，加給發怨言的教會或小組。）

滌然女士懂得凡事謝恩，她就成為一個可親可愛的人，以致於她能夠跟她的兒孫和洋媳婦同住了將近 20 年。有一次她跟洋媳婦一起佈置聖誕樹，有說有笑，兒子下班回來對她說：“我真高興你能跟 Cindy（媳婦）相處得那麼好！”她回答說：“像 Cindy 那麼好個性的人，誰都能跟她相處得好！”把功勞歸給媳婦，多麼可愛的婆婆！

#### 4.化殘缺為完美

世界上沒有一個十全十美的人，也沒有十全十美的父母，更沒有一間十全十美的教會。希臘哲學家說：“世界上最容易的事，就是批評別人；最難的事，就是認識自己。”主耶穌說我們看見別人眼中的刺看得很清楚，卻不想自己眼中有樑木。如果我們學會凡事謝恩，就能化殘缺為完美，化苦難為祝福。最近我們很高興，我們母校基督書院的一位老師——李牧師夫婦搬來教會旁邊的房子居住。他是一位笑口常開很會感恩的長者，他說：“李師母有 10 個優點，就是有 2 個缺點，但不管如何，十減二我還是賺了八分。”而李師母那兩個缺點也在他的感恩聲中變

為祝福了。那兩個缺點就是：性子急、嗓門大。可是就因為她性子急，我們婚後進出國內外、台海兩岸不下四十多次，沒有一次搭不上飛機的。就因為她嗓門大，有一次夜半小偷摸進我們家，突然聽到李師母大嗓門的三字經：“幹嘛？滾！”嚇得拔腿就跑，連根掃把都來不及拿。李師母還說：“其實那天晚上我是在說夢話呢！”

各位親愛的弟兄姊妹，如果我們會為對方的缺點感恩，神會使那個缺點變成優點，因為祂是專門化殘缺為完美，化苦難為祝福的神。

### 5.使身心靈更健康

一個會數算主恩的人必有一顆喜樂的心，而“喜樂的心乃是良藥”，歡欣的靈就是最佳的補品。醫學雜誌說每日大笑三次比吃什麼補品都更有益健康，因為笑是心靈的按摩。“憂傷的靈使骨枯乾”，埋怨的舌散發毒素。著名的精神科醫師說：“每早晨起床就為五件事感恩，就不易得憂鬱症。”常把主恩數一數，必能叫我們驚訝立時樂歡呼！常念念不忘主的大恩大德就不會為一點小小的難處而怨天尤人，也不會為了一點點的委屈、損失而耿耿於懷、斤斤計較，一心一意只想感恩圖報，必定是個健康的快樂人！

### 6.使撒旦敗潰蒙羞

當約伯遭受撒旦的攻擊，落在患難困苦中時仍然讚美歌頌神：“賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華，耶和華的名是應當稱頌的。”撒旦就不得不敗退蒙羞。

### 7.得享恩上加恩之福

當邱吉爾的父親以具體的行動、愛心的善行和捐輸來感恩、報恩時，就造就出名醫，發明了盤尼西林來挽救自己兒子的命，也造福了人群，蒙神紀念，神就將各樣的恩惠多多的加給他，使他凡事常常充足，能多行各樣的善事。（林後 9:8）使他得享恩上加恩之福。

今天教會要給大家一個機會來得享恩上加恩之福。今年感恩節的感恩奉獻將全數用來支援在貴州貧困山區服事的余清華傳道夫婦，買房設立辦公室之用，各人要隨著聖靈的感動，以及本心所酌定的來參與，不要作難、不要勉強！你也必能得享恩上加恩之福。

結論與呼召：美國人為紀念先祖蒙神保守、恩佑遠渡重洋，建立以聖經為基石的民主自由國家，而設定“感恩節”來向神謝恩。兩百多年來蒙神賜恩惠，成為豐富的強國，可惜近50年來美國漸漸背離神偏行己路，不念神恩以致道德敗壞，家庭婚姻、教育、信仰生活日漸墮落走下坡。雖然每年仍持守過感恩節，但已流於世俗的“吃喝玩樂”，遠離了神起初的恩召。我們千萬不能與世俗同流合污，反要力挽狂瀾為美國能回轉歸向神禱告。誠心的向神獻上感恩的祭，以具體的愛心行動、善行和捐輸的事來表達我們感恩的心，也要真心的向我們的親人朋友謝恩，化怨氣為讚美話、化晦氣為祥和，全家向神感恩、彼此謝恩，活出過感恩節的真正意義，榮神益人！